



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana

T: 01 478 70 00
F: 01 478 74 25
E: gp.mop@gov.si
www.mop.gov.si



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Podpisnik: Irena Majcen
Izdajatelj: sigov-ca
Serijska številka: ac 97 68 e7
Datum in čas podpisa: 06:57, 14.12.2016
Ref. št. dokumenta: 002-9/2016/15

Mitja Bervar, mag. manag.
Predsednik

Državni svet

Šubičeva 4
1000 Ljubljana

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	14-12-2016
Šifra:	801-01/16-15
Povezava:	
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

Številka: 002-9/2016/15
Datum: 12. 12. 2016

Zadeva: Odgovori na vprašanja državnega svetnika Dušana Strnada glede izvajanja Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne odpadne vode
Zveza: Sklep Državnega sveta št. 801-01/16-15/ z dne 9. 11. 2016

Ministrstvo za okolje in prostor je proučilo vprašanja državnega svetnika Dušana Strnada, ki jih je prejelo v Sklepu Državnega sveta št. 801-01/16-15/ z dne 9. 11. 2016 o Uredbi o odvajanju in čiščenju komunalne odpadne vode (Uradni list RS, št. 98/15; v nadaljevanju: Uredba o odvajanju in čiščenju) in pripravilo pojasnila.

1. Ali lahko občina z občinskim predpisom, ob ugodni ekonomski analizi, opredeli male čistilne naprave (MČN), s katerimi opremi posamezne stavbe ali skupine stavb v aglomeracijah, za javno infrastrukturo?

Uredba o odvajanju in čiščenju določa oskrbovalne standarde za opravljanje javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode. Uredba o odvajanju in čiščenju torej določa obveznost opremljanja z javno kanalizacijo in pogoje, pri katerih se skupine objektov ali posamezen objekt v aglomeraciji lahko opremi na drug način.

Skladno z Zakonom o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93, 30/98 – ZZLPPO, 127/06 – ZJZP, 38/10 – ZUKN in 57/11 – ORZGJS40) se način opravljanja javne službe, kar vključuje tudi določitev vrste in obsega objektov in naprav, potrebnih za izvajanje gospodarske javne službe, ki so lastnina republike ali lokalne skupnosti ter del javne lastnine, ki je javno dobro in varstvo, ki ga uživa, določi s predpisi občin, saj gre za občinsko javno službo. Glede na navedeno je odločitev o zagotavljanju javne ali privatne infrastrukture, oziroma razmejitev med javno in privatno infrastrukturo, v pristojnosti občin. S tem je podana tudi razmejitev med zavezanci za zagotovitev posamezne vrste infrastrukture. Javno kanalizacijo, ki je javna infrastruktura lokalnega pomena, zagotovi občina, individualno ureditev za posamezen objekt pa zagotovi investitor oziroma lastnik objekta.

Po Uredbi o odvajanju in čiščenju se v primeru, da se za skupino objektov v aglomeraciji zagotovi opremljanje z malo komunalno čistilno napravo, šteje, da je taka mala komunalna čistilna naprava del javne kanalizacije in jo upravlja izvajalec javne službe.

2. Ali lahko občina prek izvajalca javne službe uvede zaračunavanje stroška amortizacije malih čistilnih naprav po predpisani stopnji s tarifno postavko »omrežnina – čiščenje odpadne vode, skupaj s preostalimi čistilnimi napravami na območju občine«?

Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Uradni list RS, št. 87/2012, 109/2012, v nadaljevanju: uredba MEDO) v 2. členu opredeljuje, da je omrežnina del cene, ki vključuje stroške javne infrastrukture javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode. V Uredbi MEDO so stroški vključeni v omrežnino določeni v 12 odstavku 19. člena in način določanja v 20. členu, ki pravi, da se omrežnina določi na letni ravni ter se, kot fiksni strošek, uporabnikom obračuna glede na zmogljivost priključkov, neodvisno od dobavljene količine pitne vode.

Občina za opravljanje javne službe izvajalcem obračunava najemnino za vso javno infrastrukturo, ki je potrebna za opravljanje posamezne javne službe in jo ima občina v lasti ali finančnem najemu. Višina najemnine je najmanj v višini obračunane amortizacije za vso javno infrastrukturo, ki je potrebna za opravljanje posamezne javne službe in če se ob potrditvi cene pristojni občinski organ odloči, da potrjena cena storitve javne službe ne pokriva celotne najemnine, mora za razliko občina oblikovati subvencijo iz proračuna občine.

V kolikor občina za del javne infrastrukture določi MČN skladno s predpisi, potem tudi te stroške glede na določbe Uredbe MEDO upošteva pri določanju stroška na letni ravni.

3. Ali je zamišljen model umestitve MČN posameznim uporabnikom in opredelitev priključitve MČN na uporabnikovo interno elektroenergetsko omrežje sprejemljiv?

Vprašanje sprejemljivosti priključitve MČN na uporabnikovo interno elektroenergetsko omrežje ni predmet urejanja Uredbe o odvajanju in čiščenju ali drugih predpisov s področja varstva okolja.

4. Kakšno višino amortizacijske stopnje se obračunava za MČN in ali bi bilo treba razširiti nabor amortizacijskih stopenj iz Uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja še za MČN?

Amortizacijske stopnje opredmetenih osnovnih sredstev, ki spadajo v javno infrastrukturo, so določene v Prilogi 1 k Uredbi MEDO. Ministrstvo še ni prejelo vprašanja ali pobude, da bi bilo potrebno nabor stopenj razširiti ali zaznalo potrebe po dopolnjevanju Priloge 1 k uredbi MEDO.

5. Ali ministrstvo spremlja izvajanje Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne odpadne vode (Uradni list RS, št. 98/15) v smislu spremljanja opremljanja aglomeracij z MČN namesto izgradnje javnega kanalizacijskega omrežja in morebiti opravlja svetovalno vlogo občinam, da bi se lažje odločile za alternativne (cenejše) načine opremljanja aglomeracij s komunalno infrastrukturo?

Ministrstvo prek informacijskega sistema za spremljanje javnih služb (t.im. IJSVO) spremlja in zbira podatke od občin in izvajalcev javnih služb, ki so za področje odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode predpisani v Uredbi o odvajanju in čiščenju. Prek baze IJSVO ministrstvo tako npr. zbira podatke o opremljenosti aglomeracij z javno kanalizacijo. Prav tako se zbirajo podatki o trenutnem in predvidenem načinu oz. ureditvi odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode po stavbah. V kolikor dobimo pobudo, da je za pridobitev določenih dodatnih podatkov potrebna nadgradnja vsebin v IJSVO, na ministrstvu te predloge preučimo.

6. Ali bo ministrstvo pripravilo podrobnejša navodila za izvajanje Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne odpadne vode v praksi in osnutek ustreznega občinskega predpisa?

Na ministrstvu ne načrtujemo in tudi do sedaj ni bila praksa, da bi pripravili »podrobnejša navodila« za izvajanje določenega predpisa. Ministrstvo tudi ne načrtuje priprave osnutka občinskega predpisa, saj ne more posegati v izvirno pristojnost občin.

Ministrstvo je pripravilo odgovore na pogosta vprašanja v zvezi z Uredbo o odvajanju in čiščenju in jih objavilo na svoji spletni strani (http://www.mop.gov.si/si/delovna_podrocja/voda/odvajanje_in_ciscenje_komunalne_od_padne_vode/pogosto_zastavljena_vprasanja_in_odgovori/). Prav tako ministrstvo pripravlja pravno neobvezujoča mnenja glede Uredbe o odvajanju in čiščenju v primeru, ko se na ministrstvo obračajo občine, državljani ali druge stranke.

S spoštovanjem,

Irena Majcen
ministrica

